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01) No Brasil, a dinamica e a distribuicdo da populagdo economicamente ativa (PEA), por setores de
atividades econdmicas, apresentaram alteracoes no periodo de 1940 a 2001. Observe o grafico a seguir:

Brasil: Distribuicdo da populacdo economicamente
ativa por setores de producdo (em %) - 1940 a 2001
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Tomando como referéncia as informac¢des apresentadas no grafico e o processo de industrializacao do
Brasil, explique a dindmica da populagao economicamente ativa do setor primario no periodo focalizado.
Ao analisar o grafico acima percebemos uma clara diminuicao da popula¢do econémica ativa no setor
primario da economia. Isso acontece entre outros fatores pelo processo de mecanizacao do campo, que no
Brasil inicia a partir da década de 1960, que intensificou um forte éxodo rural.

02) A revolugao verde caracteriza-se, principalmente, pela industrializacdo e modernizacao tecnologica
das atividades agropecuarias. Esse fend6meno possui como caracteristicas:

[. Uso de técnicas agricolas avangadas;

II. Emprego de agrotodxicos;

[II. Predominio de latifindios monocultores;

IV. Alteracdo genética de graos e plantas;

V. Utilizacdo de mao de obra abundante;

Sado corretas as afirmativas: [ - I - III- IV

03) No Brasil, a agropecuaria € um dos principais setores da economia, sendo uma das mais importantes
atividades a impulsionar o crescimento do PIB nacional.
a) Nesse contexto, o tipo de pratica predominante é:

( ) a agricultura familiar, com elevado emprego de tecnologias.
(X ) oagronegocio, com predominio de latifandios.

( ) a agricultura sustentavel, com praticas extrativistas.

( ) a agricultura itinerante, com técnicas avancadas de cultivo.

b) Reescreva os itens errados do item “a” corrigindo e os tornando certo.
- Agricultura comercial, como elevado emprego de tecnologia;

- Agricultura comercial com praticas predativas;

- Agricultura fixa, com técnicas danosas de cultivo;



05) Sobre a agricultura no Brasil, leia as assertivas abaixo e assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso:
(V) A mecanizagdo agricola e a liberagdo de mao de obra na agricultura foram importantes fatores de
migracao da populacdo do campo para as cidades.

(V) A concentracdo fundiaria, que se observa, entre outros estados, no Parana e no Mato Grosso do Sul, é
fator de expropriacao de camponeses que passam a buscar areas da fronteira agricola da Amazdénia ou se
direcionam aos centros urbanos.

(V) Os boias-frias sdo trabalhadores sazonais caracteristicos da implantacdo de relacdes capitalistas
modernas no campo.

(F) 0 avango da pecuaria extensiva na Amazonia e a ocupacdo das areas de Cerrado visando a cultura de
graos resultaram na redugdo da taxa de urbanizag¢do dos Estados do Mato Grosso e de Rondonia.

06) O modelo de desenvolvimento agricola, adotado atualmente em boa parte dos paises, tem levado a
ocupacdo de areas territoriais cada vez maiores. Como consequéncia, desencadeou-se uma série de
problemas ambientais. A esse respeito, analise as afirmac¢des e assinale (V) para verdadeiro e (F) para
falso:

(V) A utilizacdo indiscriminada de agrotoxicos pode eliminar insetos ndo nocivos, rompendo a cadeia
alimentar.

(V) Os solos poderao tornar-se estéreis, ja que a biota contaminada desses solos podera até desaparecer.
(V) A intensa contaminacdo das dguas subsuperficiais por produtos quimicos se disseminarg, atingindo
animais de aguas superficiais.

(F) A implantagdo de monoculturas favorece o desenvolvimento de muitas espécies de seres vivos, como
insetos, bactérias e fungos, que atacam as plantagdes, aumentando os predadores naturais.

07) Sobre o conceito de reforma agraria, é correto afirmar que:

a) a reforma agraria é o processo de redistribuicao das propriedades produtivas de um determinado pais
ou regiao.

b) a reforma agraria é o processo de redistribuicido das propriedades rurais improdutivas para
camponeses que ndo possuem terras.

c) é uma politica de incentivo a producdo agraria vinculada ao Ministério do Desenvolvimento Agrario.

d) a reforma agraria é o processo de redistribui¢cdo das propriedades rurais improdutivas que sé atende
que tem condi¢des para produzir na terra.

e) a reforma agraria € o processo de doac¢do de terras para o Governo, que produzira alimentos para os
mais carentes. Muitos fazendeiros realizam essa pratica em troca de isen¢do de impostos.



